Уважаемый председатель,
Уважаемые члены государственной аттестационной комиссии!

Вашему вниманию предоставляется доклад по дипломному проекту на вышеобозначенную тему.
Октябрьский филиал ОГБУ «Костромаавтодор» (ранее — Государственное предприятие Костромской области «Октябрьское дорожно-эксплуатационное предприятие №30») зарегистрирован 16 марта 1994 года, и расположен по адресу: Костромская область, Октябрьский район, село Боговарово, ул. Победы, д. 8. Основным видом деятельности этого предприятия является производство работ по строительству, ремонту и обслуживанию автомобильных дорог. Организация также занимается лесозаготовками, добычей гравия, песка и глины, производством земляных работ и другим направлениями.
(Лист 1 – орг.-эк. хар.) В структуру машинно-тракторного парка предприятия входит 4 бульдозера, 2 автогрейдера, 2 асфальтовых катка, и 11 спецавтомобилей 6 из которых составляют самосвалы марки КамАЗ-5511. Вся имеющаяся техники изношена на 100 и более процентов, так находится на балансе предприятия с 90-х годов прошлого века. Кроме того, отсутствие надлежащего ухода за техникой, несвоевременность выполнения технического обслуживания или полное его отсутствие стало причиной увеличения издержек предприятия на ТСМ и ремонт техники.
С учетом сказанного, целью дипломного проекта является повышение технической готовности дорожно-строительной техники путем совершенствования организация работы производственной зоны предприятия с учетом всех требований и нормативов Планово-предупредительной системы технического обслуживания и ремонта.

(Лист 2 – общий план) Ремонтно-обслуживающая база предприятия включает в себя производственный корпус, в котором производятся все работы по техническому обслуживанию и ремонту техники, складское помещение, топливозаправочный пункт, открытую площадку для стоянки техники и другие объекты.

(Лист 3 – чертеж гараж) Производственный корпус включает в себя зону постовых работ по техническому обслуживанию и текущему ремонту, зону участковых работ по ТР, слесарное, токарное и другие помещения.

В зоне ТО и ТР на предприятии имеются две осмотровые канавы, два однобалочных подвесных крана грузоподъемностью 3,6 т каждый и передвижная подъемная платформа.

Данного оборудования явно не достаточно для выполнения всех требований планово-предупредительной системы.

Для определения количественного и марочного состава необходимого технологического оборудования в проекте произведен расчет производственной программы по ТО и ремонтам техники, определена трудоемкость всех технических воздействий, рассчитано необходимое количество производственных и вспомогательных рабочих, определено количество постов для выполнения ТО и ТР. Результаты проведенных расчетов показали, что для выполнения всех требований планово-предупредительной системы предприятию необходимо дополнительно принять на работу трех квалифицированных рабочих универсалов и приобрести технологическое оборудования, перечень которого представлен в таблице 2.7 на странице 35 расчетно-пояснительной записки.
(Лист 3) Для повышения оперативности и качества технических обслуживаний в проекте разработан маршрутно-технологический график выполнения ТО-2 за трактором ДТ-75М. На этом графике отражены содержание и рациональная последовательность технологических операций, технические требования, необходимый инструмент и эксплуатационные материалы.

(Листы конструкторской разработки) При выполнении диагностических и регулировочных работ при техническом обслуживании тормозных систем автомобилей весьма часто приходится снимать тормозные барабаны. На автомобилях семейства КамАЗ съем тормозных барабанов производят вместе со ступицами с помощью съемника модели И-801.38.000. Стоимость таких съемников в зависимости от поставщика колеблется в широких пределах — от 5312 до 12210 рублей. В Октябрьском филиале ОГБУ «Костромаавтодор» на балансе числятся шесть автомобилей КамАЗ-5511. Поэтому мы считаем целесообразным, самим разработать и изготовить подобный съемник, который будет гораздо дешевле покупного аналога.
Предлагаемый съемник состоит из винта, планки с гайкой и двух захватов.

Для изготовления предлагаемого устройства в проекте проведены необходимые технологические, прочностные и проверочные расчеты, разработана конструкторская документация. Проведенные расчеты показали, что конструкция будет работоспособна при условии выполнения съемника по приведенным чертежам и из рекомендуемых материалов. Съемник может быть изготовлен в условиях ремонтной мастерской Октябрьского филиала ОГБУ «Костромаавтодор».
Себестоимость изготовления разработанного съемника составляет 2983 рубля, что как минимум в два раза дешевле стоимости аналогичного съемника.
В проекте также представлены мероприятия по безопасности труда при выполнении различных операций технического обслуживания техники и разработаны требования техники безопасности при работе со съемником.

Доклад закончен. Спасибо за внимание.

